
 

PROCÈS-VERBAL 

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 

Vivre Saint-Michel en santé 

L’assemblée s’est tenue en personne à la Maison d’Haïti 

Jeudi 20 juin 2024 à 13h30 

 
PRÉSENCES : 
 
Andrès Barahona-Rico- CECRG 
Coralie Barey-Caron 
Chrystelle Robitaille- Centre Lasallien Saint-Michel 
Deborah Bernadette Mbombo- AQDR 
Édith Poudrier- Ville en vert 
Éric Allen- PARI Saint-Michel 
Ester França Monteiro De Barros – CECRG 
Francescas Discenza- Arrondissement VSMPE 
Guerda Amazan- Maison d’Haïti 
Isabelle Tremblay – Joujouthèque Saint-Michel 
Jacotte Deldique- Pact de rue 
Jean-Panet Raymond- Citoyen 
Jesse Edmond –  
Julie Kabakova 
Karine Leducq – CIUSSS de l’est de l’île de Montréal 
Kenny Nguyen – Femmes-Relais Saint-Michel 
Lucia Verri- Centre Yves-Thériault 
Majolaine Bastille- Citoyenne 
Michèle Laramée - CIUSSS de l’est de l’île de Montréal 
Nathan Gauvin- CIUSSS de l’est de l’île de Montréal 
Pierre-Luc Rossignol – Bâtir son quartier 
Sylvain Nadeau- Citoyen 
Jeannine Maltais-Dumouchel- Joujouthèque Saint-Michel 
Mariam Msadek- Femmes-Relais Saint-Michel 
Mame Bigué Dieng – CPSM 
Ruthma Louis- CPSM 
Halim Hammadene 
Claude-Aline Bellamy- SPVM 
Gisèle Lépine 
Alain-Antoine Courchesne – citoyen 
Suzanne Claveau- citoyenne 
Dean Mpombolo – Pact de rue 
Huguette Auguste – citoyenne 
Sekumade Kolawole 
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Micheline Gravel - CPSM 
Jeanne Gardith Elisdort 
Louis Paquin- citoyen 
Bruno Le Héritte 
Winnie Césaire 
Mi Yave Ntondele Budingo 
Nawress Zaafouri 
Lus Savard - TOHU 
Toufik Lallouche 
Ginette Allen – Entraide Kouzin Kouzin 
Gisèle Allen - Entraide Kouzin Kouzin 
Stéfania Tremblay – Les Jumeleurs 
Alban Maréchal- À portée de mains 
Francis Brisebois- La TOHU 
Linda Bourassa- CJE Centre-Nord 
Marine Janssens- CJE Centre-Nord 
Dominique Angers 
Ghizlaine Affia- Centraide du Grand Montréal 
Marie-Paule Normil – Mon Resto Saint-Michel 
Camille Cauchy 
Nina Augustin 
Pierre-andré Page 
Mohamed Maazami- Le Phare de l’espoir 
Kidzye Celestin 
Magalie Véro René Gérald - citoyenne 
 
Équipe 
  
Charlotte Mouron - VSMS  
Christian Toussaint - VSMS  
Sarah Chazal - VSMS  
Sofia Santiago-VSMS 
Cléo Voron, VSMS  
Wismy Noster, VSMS  
Justin Caouette – VSMS  
Ingrid Fanéus-Lefebvre – VSMS  
Ndiogosse soce -VSMS  
Leo Relexan-VSMS 
Dominique Perrault - VSMS  
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ORDRE DU JOUR : 
1. Ouverture par la présidente de VSMS, vérification de l’avis de convocation et constatation du quorum 
2. Nomination à la présidence et au secrétariat de l’assemblée 
3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
4. Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale du 21 juin 2023  
5. Présentation des états financiers de l’exercice se terminant le 31 mars 2024 
6. Présentation et adoption du rapport d’activités 2023-2024 
7. Présentation des perspectives d’actions 2024-2025 
8. Ratification des actes du Conseil d’administration 
9. Présentation des prévisions budgétaires 2024-2025 
10. Nomination du vérificateur comptable 
11. Élections au conseil d’administration 

11.1 Nomination de la présidence et du secrétariat pour les élections 
11.2 Présentation des procédures 
11.3 Élections 

12. Varia 
13. Levée de l’assemblée 

 

Mot de bienvenue  
La directrice générale de VSMS, Dominique Perrault, souhaite la bienvenue, fait un mot d’introduction et ouvre 
officiellement l’assemblée qui est sous le thème de la maison qui représente un milieu de vie rassembleur et 
sécurisant. Dominique fait un lien avec la solidité de l’équipe de la table de quartier auprès de ses membres et 
des murs solides de notre maison qui sont portés par les partenaires de nos concertations.  Elle remercie 
l’équipe, les membres et les partenaires pour leur soutien et leur collaboration tout au long de 2023-2024. Elle 
est fière de profiter de cette AGA pour souligner les bons coups et défis relevés collectivement pour offrir les 
meilleures chances de réussite à tous les enfants du quartier St-Michel. Sur une note personnelle, la directrice 
remercie les partenaires et les membres de l’équipe pour leur bienveillance en cette année qui a été 
émotionnellement difficile.  
 
Guerda Amazan, présidente du C.A. prend la parole pour souhaiter la bienvenue à toutes et tous et féliciter 
Dominique Perrault pour son bon travail auprès de son équipe et des membres de VSMS.  

 
 
1. Ouverture par le président de VSMS, vérification de l’avis de convocation et constatation du quorum 

Guerda Amazan, président du C.A., ouvre officiellement l’assemblée générale annuelle à 13h39 en souhaitant 
la bienvenue à la Maison d’Haïti. 
Le quorum de 30 % des membres de VSMS est confirmé avec la présence de 24 membres en règle. 

 
2. Nomination à la présidence et au secrétariat de l’assemblée 
 

Il est proposé par Luc Savard, dûment appuyé par Sylvain Nadeau, et résolu à l’unanimité, 
que Guerda Amazan agisse à titre de présidente & Isabelle Tremblay à titre de secrétaire d’assemblée. 
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3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

La présidente d’assemblée fait la lecture de l’ordre du jour et informe l’assemblée que le rapport d’activités 
2023-2024 sera présenté tout au long de l’assemblée sous forme de segment. 

 
Il est proposé par Stefania Tremblay, dûment appuyé par Jean Panet-Raymond, et résolu à l’unanimité, que 
l’ordre du jour soit adopté tel que présenté.  
 
 
4. Lecture et adoption du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 21 juin 2023  

La présidente de l’assemblée passe en revue le procès-verbal de l’AGA de 21 juin 2023 en signifiant que les 
noms de Ginette et Gisèle sont à ajouter dans la liste des présences. Une correction orthographique est 
demandée au point 4 soit remplacé « de » pas « du ». 
 

Il est proposé par Karine Leducq, dûment appuyé par Linda Bourassa, et résolu à l’unanimité, que le procès-
verbal de l’assemblée générale annuelle du 21 juin 2023 soit adopté avec les 2 correctifs proposés.  

 
5. Présentation des états financiers de l’exercice se terminant le 31 mars 2024 

M. Roland Naccache, de la firme de vérification comptable MNP, présente les états financiers vérifiés au 31 
mars 2024 en expliquant les différentes variations.  Le rapport d’audit démontre que l’organisme a une 
bonne situation financière. La directrice explique ce que représentent les dépenses des ententes 
administratives. L’année se termine avec un surplus de 24 079 $. 

Il est proposé par Louis Paquin, dûment appuyé par Stefania Tremblay, et résolu à l’unanimité, que les états 
financiers au 31 mars 2024 audités par la firme MNP soient adoptés.  

 
6. Présentation et adoption du rapport d’activités 2023-2024 

La directrice générale fait un dépôt du rapport d’activités 2023-2024 et explique que les bons coups de chaque 
espace de changement ainsi que leurs perspectives pour la prochaine année seront présentés par l’équipe de 
travail et des partenaires impliqués Le thème de la maison sera utilisé pour imager la construction collective 
des réalisations de notre année. Elle invite l’assemblée à télécharger le super rapport annuel via le code QR.  

 

Présentation des bons coups 2023-2024 et perspectives 2024-2025 : 
• Charlotte Mouron et Deborah Mbombo présentent l’espace de changement « Mobilité ». 
• Ingrid Fanéus-Lefebvre et Michèle Laramée présentent l’espace de changement « Réussite éducative » 
• Justin Caouette et Nathan Gauvin présentent l’espace de changement « Sécurité urbaine » 
• Cléo Voron et Dominique Perrault présentent l’espace « Habitation » 
• Christian Toussaint et Alban Maréchal présentent l’espace de changement « Culture » 
• Ndiogosse Soce et Eric Allen présentent l’espace de changement « Alimentation » 
• Wismy Noster présente la participation citoyenne 
• Charlotte Mouron et Dominique Perrault présentent la planification stratégique du quartier. 
 

Il est proposé par Karine Leducq, dûment appuyé par Luc Savard, et résolu à l’unanimité d’adopter le rapport 
annuel d’activités 2023-2024 de VSMS. 
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7.  Présentation des perspectives d’actions 2024-2025 
La directrice générale présente les perspectives spécifiques à la gouvernance et au fonctionnement de Vivre St-
Michel en santé qui seront : 

• Poursuivre et terminer la planification stratégique du quartier ; 
• Mettre en activité le comité financement en lien avec la fin de financements ; 
• Soutenir et contribuer aux grands projets de revitalisation du quartier soit celui de la Maison 

communautaire, de la serre 4 saisons et du quartier des arts du cirque. 
 
Les perspectives 2024-2025 des espaces de changement ont été présentées par segment avec les réalisations 
des bons coups 2023-2024.  

8. Ratification des actes du conseil d’administration 
La présidente de l’assemblée invite les membres à ratifier, s’ils le souhaitent, les actes du Conseil 
d’administration en signe de confiance envers les membres du CA. 

 
Il est proposé par Sylvain Nadeau, dûment appuyé par Louis Paquin, et résolu à l’unanimité, de ratifier les actes 
du Conseil d’administration pour l’année 2023-2024. 

 

9. Présentation des prévisions budgétaires 2024-2025 
La directrice générale présente les prévisions budgétaires pour l’année 2024-2025.  
Pour les revenus, elle souligne entre autres que : 

• Au niveau des financements de Centraide :  
- C’est notre dernière année au niveau du soutien à la mobilisation ; 
- 75 000 $ via Centraide – IMSDSL qui financent les 32 tables de quartier ; 
- 79 890 $ dédié à un projet en habitation ; 
- 15 000$ du programme Renforcement des compétences en leaderships pour un soutien pour le 
processus de planification stratégique du quartier. 

• Il y a eu une indexation de 2,7 % des mesures 3.12 et 4.2 de la DRSP. 
 
Question:  Comment allons-nous arriver à obtenir 1 400 $ de cotisations des membres si nous avons eu une 

baisse en 2023-2024 ? 
Réponse:  Nous avons l’objectif de remobiliser les anciens membres et accueillir de nouveaux. Il y a beaucoup de 

nouveaux organismes dans le quartier.  
 

Question:  Que contient le poste « autres revenus » ? 
Réponse:  Principalement : 

• 2 000 $ pour la réalisation d’une action citoyenne via le Collège citoyen qui est une portion de la 
bourse que VSMS avait obtenue via le prix Solidaire de Centraide remis à M. Jean Panet-Raymond. 

• 2000 $ réservés pour les organismes qui organisent des événements collectifs.    

Au niveau des dépenses, elle souligne entre autres que : 
• 33 000 $ a été budgété pour la planification stratégique et la révision du mode de fonctionnement ; 
• 8 100 $ pour un projet d’un grand « Forum sur l’habitation » ; 
• 784 716 $ en ententes administratives qui retournent directement dans les groupes ; 
• 6 000 $ pour l’achat de nouveaux ordinateurs. 

 
L’assemblée tient à remercier Jean Panet-Raymond, pionner du quartier, pour sa large contribution à St-Michel 
et aux actions du Collège Citoyen. 



Procès-verbal de l’AGA de VSMS du 20 juin 2024 
6 

 

 
10. Nomination du vérificateur comptable 

Il est proposé par le conseil d’administration, appuyé par Coralie Barey-Caron et résolu à l’unanimité de 
mandater la firme MNP pour la vérification comptable de l’année 2024-2025. 

 
11. Élection des membres du Conseil d’administration 
 
11.1 Nomination de la présidence et du secrétariat d’élections 
 
Il est proposé par Karine Leducq, dûment appuyé par Alban Maréchal, et résolu à l’unanimité, que Eric Allen 
agisse à titre de président et Isabelle Tremblay à titre de secrétariat d’élections. 
 
11.2 Présentation des procédures 
Le président d’élections présente les procédures d’élection par collège qui sont basées sur les règlements 
généraux en vigueur. Un travail de révision est présentement en cours et des changements seront mis en 
vigueur pour l’an prochain. 
 
 

11.3 Élections 
Le président explique que 4 sièges sont en élection cette année. Il s’agit des sièges pairs : 
 

• Siège 2; Collège entreprises 
• Siège 4; Collège organismes communautaires 
• Siège 6: Membres VSMS 
• Siège 8: Membres VSMS 

 
Chaque personne en candidature aura 2 à 3 minutes pour se présenter à l’assemblée.  
 

Siège 1  
En conformité avec les statuts et règlements, le collège citoyen s’est réuni avant l’AGA pour élire la personne qui 
représentera le collège citoyen pour une durée d’un an en l’occurrence Alain-Antoine Courchesne. 
 

Siège 2 – Collège entreprises  
3 candidatures 

• Claude Bricault, Journal de St-Michel.  Candidature appuyée par Luc Savard. 
• Luc Savard, Tohu.    Candidature appuyée par Claude Bricault. 
• Toufik Lallouche.    Candidature appuyée par Luc Savard. 

 

Siège 4 – Collège organismes communautaires 
2 candidatures  

• Linda Bourassa, CJE centre-nord.  Candidature appuyée par Stefania Tremblay. 
• Guerda Amazan, Maison d’Haïti.  Candidature appuyée par Mame Bigué. 

 

 
Les élections se font en deux temps; par collège électoral et pour combler les sièges parmi les membres.  
Siège 2 – Collège entreprises 
Suite au dépouillement des votes, le président déclare élu Toufik Lallouche. 

 
Siège 4 - Collège Organismes communautaires  
Suite au dépouillement des votes, le président déclare élue Guerda Amazan. 
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Au siège 6 et 8, ouverts parmi les membres de VSMS, deux postes sont à combler.   

• Luc Savard se propose.   Candidature appuyée par Claude Bricault. 
• Linda Bourassa se propose.   Candidature appuyée par Stefania Tremblay. 
• Claude Bricault se propose.   Candidature appuyée par Luc Savard. 

 
 

Après dépouillement des voix, le président déclare élue : 
• Luc Savard  pour le siège 6 
• Linda Bourassa  pour le siège 8 

 
 
Le président présente la composition du Conseil d’administration 2024-2025 et félicite les nouveaux élus: 
Siège 1: Alain-Antoine Courchesne 
Siège 2: Toufik Lallouche 
Siège 3: Lucia Verri 
Siège 4: Guerda Amazan 
Siège 5: Éric Allen Junior 
Siège 6: Luc Savard 
Siège 7: Magalie Véro René-Gérald  
Siège 8: Linda Bourassa 
Siège 9: Isabelle Tremblay 
  
11. Varia 

C’est l’occasion de souligner l’engagement significatif de M. Claude Bricault qui a été dédié à VSMS depuis 25 
ans !  En effet, Claude est un passionné du quartier St-Michel pour lequel il a mis son leadership ai service de 
grands projets tels que la revitalisation de la carrière Francon et de causes citoyennes importantes. Les 
acteurs de VSMS le remercient chaleureusement.  

 
M. Nadeau souligne que c’est aujourd’hui La Journée mondiale des réfugiées. Il s’agit d’un enjeu important 
et de plus en plus criant. 
 
Charlotte Mouron informe que nous aurons un 3e grand rendez-vous pour notre planification stratégique 
de quartier à l’automne qui portera sur la gouvernance et le mode de fonctionnement. 
 
Plusieurs partenaires prennent la parole pour faire des invitations à des événements dans le quartier.  

 
 

12. Levée de l’assemblée 
 

La Maison d’Haïti est chaleureusement remerciée pour son accueil ainsi que tous les membres et personnes 
de l’équipe présentes pour cette AGA.  

 
Il est proposé par Stefania Tremblay, dûment appuyé par Karine Leducq, et résolu à l’unanimité, que l’assemblée 
générale annuelle soit levée à 16h12. 


